
 
 

 
 
 

  

 
 

 
Dro li, 16 dicembre 2024 

 
INTERROGAZIONE nr. 09/2024 

 

Gentile Presidente del Consiglio Maffei Donatella 

Egregio Signor Sindaco Mimiola Claudio 

Spett.li Consiglieri Comunali 

 
Oggetto: Ambulatorio del medico di famiglia a Pietramurata. 

 

Premesso che 

a partire dal 1° gennaio 2025, cesserà l'attività del presidio ambulatoriale del medico di famiglia a 
Pietramurata, a seguito delle dimissioni per pensionamento del dott. Severino Bombardelli. Questo 
evento sta suscitando serie preoccupazioni tra i cittadini, in particolare per le persone anziane, a 
mobilità ridotta o con condizioni di salute fragili. La mancanza di un ambulatorio locale obbligherà i 
residenti a percorrere lunghe distanze per ricevere le cure, aumentando il rischio di disagi, in 
particolare per coloro che non sono in grado di spostarsi facilmente. 

Constatato che 

la situazione non può essere considerata un’imprevista emergenza, poiché era da tempo noto che 
nel 2024 due dei medici storici attivi nel territorio, il dott. Diego Scialpi e il dott. Severino Bombardelli, 
avrebbero cessato la loro attività e questo è stato più volte richiamato con nostri interventi nel corso 
delle sedute consiliari. Per questa ragione, l'Amministrazione comunale, in particolare il Sindaco e la 
Giunta, avrebbe dovuto prevenire tali difficoltà, prendendo in carico la questione sin dall’inizio del 
2024 sollecitando l'Azienda Sanitaria affinché garantisse una copertura adeguata del servizio a 
Pietramurata. 

Considerato che 

a) il mancato presidio ambulatoriale rappresenta un disagio rilevante per la popolazione di 
Pietramurata, con potenziali effetti domino su altri servizi essenziali come la Farmacia 
Comunale.  

b) la chiusura dell'ambulatorio potrebbe compromettere ulteriormente il funzionamento della 
Farmacia Comunale di Pietramurata, anch'essa considerata un servizio essenziale, con rischi 
concreti per la sua sopravvivenza. 
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Vogliamo con questa interrogazione evidenziare il silenzio e l’inerzia totale dell’Amministrazione di 
fronte a uno dei problemi principali che i cittadini devono affrontare. A meno che come dice spesso 
il sindaco non sia stato fatto talmente bene da non esserci accorti. 

Si propone quindi di sollecitare un chiarimento sull'operato dell'Amministrazione e sulle azioni 
concrete che intende intraprendere per garantire la continuità e la qualità del servizio sanitario sul 
territorio. 

Tutto ciò premesso e considerato si chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale di ricevere risposte 
sui seguenti punti: 

1. L'Amministrazione è consapevole dei disagi e delle problematiche che la chiusura 
dell'ambulatorio del medico di famiglia comporterà per i cittadini di Pietramurata? 

2. Quali azioni ha intrapreso l'Amministrazione nel corso del 2024 per evitare la chiusura 
dell'ambulatorio medico a Pietramurata? 

3. Quali iniziative intende promuovere l'Amministrazione per affrontare la problematica della 
carenza di medici sul territorio? 

4. L'Amministrazione è consapevole che la chiusura dell'ambulatorio del medico di famiglia 
potrebbe comportare seri rischi anche per la sopravvivenza della Farmacia Comunale di 
Pietramurata?  

In attesa di pronuncia su tale interrogazione per la quale si richiede, a norma di regolamento, 

risposta scritta, porgo cordiali saluti. 

I Consiglieri  

Benuzzi Malfer Stefano     -      Berlanda Fabio     -     Ferrari Giovanni     -     Grossi Luigi 

 

 

      Poli Sergio                            Tavernini Alvaro                                    Travaglia Valentino 
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